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Abschnittsfeuerwehrtag 2011 - Hetzmannsdorf

Abschnitt Korneuburg

Zum 55. Mal lud das Abschnittsfeuerwehrkommando Korneuburg am Freitag, den 17. Juni alle Kommandanten und Sachbearbeiter des Feuerwehrabschnitts zur alljährlichen Versammlung ein.

Neben Vertretern aller Feuerwehren waren auch Bezirkshauptmann Dr. Norbert Haselsteiner, Landtagsabgeordneter Hermann Haller und Bürgermeister Norbert Hendler der Einladung gefolgt.

Der Tagung folgen traditioneller Weise die jährlich stattfindenden Abschnittsfeuerwehrleistungsbewerbe der Freiwilligen Feuerwehren. Dieses Jahr war die Marktgemeinde und die Feuerwehr Hetzmannsdorf Gastgeber der  Bewerbe.

Die Vertreter der Politik begrüßten den Zusammenhalt der Freiwilligen Feuerwehren im Abschnitt und würdigten die unentgeltlichen Tätigkeiten der  Frauen und Männer anlässlich des Jahrs der Freiwilligen. Bezirkshauptmann Dr. Norbert Haselsteiner betonte, dass „die Behörde im Katastrophenfalle ohne die Feuerwehren nutzlos wäre“ und dankte für die gute Zusammenarbeit. 

Abschnittsfeuerwehrkommandant Brandrat Karl Romann bekräftigte, dass die Ausbildung und Zusammenarbeit zwischen den einzelnen Wehren in Zukunft noch weiter forciert werden wird. Ebenfalls wurde das Ziel gesetzt, Fahrzeug- und Geräteressourcen  besser und wirtschaftlicher gemeinsam zu nutzen.

Neben dem Abschnittsfeuerwehrkommando, bestehend aus Verwalter Karl Böhm, Kommandant Karl Romann, sowie dessen Stellvertreter Anton Minnich, waren auch Ehrenlandesfeuerwehrrat Heinrich Bauer und Bezirksfeuerwehrkommandant Fritz Zeitlberger bei der diesjährigen Tagung anwesend.

Ehrungen:

Das Abschnittsfeuerwehrkommando nahm anlässlich des 55. Abschnittsfeuerwehrtages zahlreiche Ehrungen verdienter Feuerwehrmitglieder vor:
25 jährige verdienstvolle Tätigkeit

Wolfgang Scheidl, FF Bisamberg

Wilhelm Zwanzinger, FF Enzersfeld

Leopold Kerschl, FF Simonsfeld

Franz Wittmann, FF Simonsfeld

Roland Prause, FF Würnitz

40 jährige verdienstvolle Tätigkeit

Josef Eisenmagen, FF Thomasl

60jährige verdienstvolle Tätigkeit

Leopold Haller, FF Würnitz

Verdienstzeichen 2. Klasse NÖLFV

Franz Berthold, FF Hetzmannsdorf

Verdienstmedaille 3. Klasse

Karl Böhm, FF Hagenbrunn

Ernennung

HBI zu EHBI, Roman Kampleitner, FF Kleinrötz

ABI zu EABI, Horst Gangl, FF Ernstbrunn
Die Freiwillige Feuerwehr Enzersfeld wurde für deren 125 jähriges Bestehen ausgezeichnet.

Sachgebiete:

Die überörtlichen Sachgebietsleiter präsentierten bei der Versammlung deren Tätigkeitsbericht und kündigten die weiteren Projekte für das kommende Jahr, wie zum Beispiel gemeinsame Schulungen und Lehrgänge, an. Weiters wurden alle Sachgebietsleiter vom Abschnittsfeuerwehrkommando für die nächste Periode wiederbestellt und für deren Tätigkeit gedankt.
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